

# 清理地沟积水 解决百姓难题

本报讯(于晓红)街道社区是城镇管理的基础单元和居民安居乐业的基本载体,是党在城市工作的基础,在基层党建、城市管理、社会服务、经济建设等方面发挥着至关重要的作用。随着社会的不断发展,新时代也对街道社区的工作提出了新要求。如今,越来越多的居民群众遇到难题,都会向街道社区寻求帮助。日前,有居民向洮北区瑞光街道办事处反映地沟存有积水,严重影响日常生活问题。瑞光街道办事处积极行动,尽全力帮助居民解决这一困扰,还居民一个干净、舒适的生活环境。

排查走访辖区地沟积水基本情况。地沟是指工业与民用建筑室内及工业区内与民用建筑小区内部的室外地沟,用于排水、通风、电缆、供热、机械化运输等。在接到居民反映问题后,街道社区立即组织网格员

对辖区446栋楼房进行集中深入排查,走进居民家中了解实际情况,征求居民群众意见。经排查,瑞光辖区地沟存有积水、粪便的楼房有21栋,分布在4个社区。地沟长期积水容易造成蚊虫滋生、气味难闻,甚至地底下沉等严重后果,对居民群众生活造成严重影响。老居民楼的地沟积水主要是由于地下管网年久失修,腐蚀老化,管道漏点较多等原因造成的,维修难度较大。为及时攻克这一难题,街道在市住建局领导调研民生实事时,将问题汇总上报。市住建局高度重视,了解情况后立即协调市海绵城市建设服务中心、市财政局财政评审中心、市督查指挥中心、白城中城建设发展有限公司、市自来水公司等单位,与瑞光街道办事处一同调查并研究治理市区居民楼地沟积水问题,制定了执行方案,对地沟积水楼房进行统一治理。

在清理过程中,瑞光街道派出工作人员多次与施工方沟通并实地踏查了解情况,还协调居民为清理工作提供便利。市住建局出动5支施工队伍。施工方严格按照清掏污物、排查漏点、维修管道、清洗地沟、消毒地沟等工序对地沟积水进行了彻底清理。施工方清理完毕一栋楼房地沟积水至少需要7天时间。施工方在清理结束后,瑞光街道联合施工方、城管、物业进行四方联合验收,确保清理效果。瑞光辖区有15栋楼房进行地沟污水清理工作,另有6栋存在积水问题的楼房由于有地下室或是未接入市管网不能进行施工。截至目前已验收12栋,为900余户居民排忧解难。

服务群众只有起点,没有终点。瑞光街道办事处还将继续发挥桥梁纽带作用,不忘初心、牢记使命,全心全意为辖区居民服务,为居民办实事、解难题。



进门感到温暖,出门看见蓝天,是采暖群众对美好生活的向往。对此,国家从实际出发,提出“宜电则电、宜气则气、宜煤则煤”方针。寒冬来临之际,要让群众身上不冷,心里暖和,关键是要吃透“宜”字。

燃烧散煤给环境产生巨大污染。近年来我国在煤改气、煤改电方面下了大力气,改变了中国长久以来以燃煤为主的取暖格局。据生态环境部数据,截至今年采暖季前,京津冀及周边地区、汾渭平原农村地区已完成散煤治理1700万户左右。

在取暖季,各部门、地方的核心工作要在“宜”字上做文章,做实文章,立足本地资源禀赋、经济水平和居民习惯,选择适宜的取暖方式,确保百姓不受冻。在宜电地方,要把电价补贴落到实处;在宜气地方,要做好气源不足预案;暂时无法实现清洁取暖的地方,要充分利用煤炭清洁化利用手段。以此为出发点,广大干部群众还应该积极发挥主观能动性,广开思路,充分利用地热、工业余热、生物质能等本地特色能源,为清洁取暖探索新的方式。

要坚持把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来,把改善人民生活作为正确处理改革发展稳定关系的结合点。保障群众取暖与保护环境绝不是跷跷板的两头,而是统一在百姓的民生关切之下:进门感到温暖,出门看见蓝天。

这个民生关切,是人民群众对美好生活向往的具体体现。这就要求各部门、地方的领导干部从思想上深刻理解“宜”字,时刻把“宜”字抓到手上,并当作保障群众温暖过冬的方法论。

## 清洁取暖办妥,『宜』字牌得打好

新华社记者 刘阳

## 市中级人民法院集中清理四种案件

本报讯(记者汪伦)日前,市中级人民法院集中清理长期未结、久押不决、对外委托旧存、审判流程无效公开4种案件。

逐案调度,压实责任。采取院长亲自抓,分管院长具体抓的工作模式,每月对全市法院长期未结诉讼案件进行调度,听取各院长期未结案件清理情况和措施的汇报,案件承办人逐案说明未结原因,对拖延办案的进行约谈问责、要求限期审结。

逐案排查,积极整改。组织开展全市法院审判流程无效公开案件清理工作,制定有效整改措施,分类反复排查补录,重点做好立案源头治理和信息补录工作,严格要求信息录入要及时、准确。截至目前,全市法院在中国审判流程信息公开网公开案件数21708件,已全部公开。

逐案解决,全面清理。开展清理久押不决案件工作,逐个案件进行研究、审核,确保案件全部妥善处理到位。不断提高对外委托旧存司法案件的结案效率,建立司法辅助专项台账,对于移交鉴定、评估机构超期没有结论的案件,及时向相关鉴定机构发出催办函,询问进展、督促结论。截至目前,全市法院久押不决和对外委托旧存案件均全部清理完毕。

## 镇赉法院开展禁毒教育知识宣讲



本报讯(徐莹)为提高青少年对毒品危害的深入了解,增强青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,进而培养青少年树立正确的法律意识,11月11日,镇赉县人民法院指派干警马成成到镇赉县实验小学,为150名小学生开展“健康青春·绿色无毒”主题禁毒教育知识宣讲。

“同学们知道什么是毒品吗?毒品有哪些种类呢?毒品又有哪些危害呢?”伴随着干警的提问和同学们的踊跃回答,宣讲正式开始。

宣讲中,马成成针对未成年人辨别能力弱、自制力较差、好奇心强、容易受犯罪分子的诱惑和利用这一特点,以生动有趣、通俗易懂的方式,从什么是毒品、毒品的种类及特征、毒品的危害、如何远离毒品以及如何防范新型毒品等方面,阐释毒品对个人、家庭以及社会的影响和危害。教育同学们要珍爱生命、远离毒品,提醒同学们牢记“自防防毒”措施,从小树立防毒意识,从思想上、行动上构筑起拒绝毒品的牢固防线。

禁毒教育知识宣讲增强了青少年对毒品危害的认知能力,对构建“学校-家庭-社会”全方位的禁毒体系和营造“人人远离毒品”的良好社会氛围具有重要的意义。

图为同学们在认真听讲。

## 通榆县交通运输局深化党风廉政建设

本报讯(胥劲国 记者李政孚)为推进党风廉政建设不断向纵深开展,今年以来,通榆县交通运输局切实增强责任意识,落实上级决策部署,不断推动党风廉政建设向纵深开展。

学好政治理论,严明党的政治纪律规矩。把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓,深入开展政治纪律和政治规矩学习教育,营造守纪律、讲规矩的氛围。

加强组织领导,切实扛起全面从严治党的主体责任。严格落实“一岗双责”,做到履行主体责任不松手,党政一把手不甩手,班子成员不缩手,坚持党建工作和中

## 农发行通榆县支行开展帮扶活动助力脱贫攻坚

本报讯(荣琦)日前,通榆县脱贫攻坚进入关键阶段,农发行通榆县支行积极发挥扶贫模范作用,组织全体干部员工到包保的瞻榆镇四明村开展系列帮扶活动。

党建共建,脱贫攻坚信心十足。活动中,农发行通榆县支行与瞻榆镇四明村村委会共同举行了党建共建启动仪式。仪式上,全体党员干部面对鲜红党旗重温了入党誓词,表达了携手开展党建共建,坚决夺取脱贫攻坚最后胜利的信心与决心。

帮扶到户,你家我家是一家。他们向四明村党支部捐赠图书2000册,衣物百余件。农发行通榆县支行扶贫工作还深入到四明村贫困户家中走访慰问,为他们送去米、面、油等生活物资和节日祝福。帮助困难群众打扫庭院内外卫生,积极履行社会责任,组织全体干部员工到包保的瞻榆镇四明村开展系列帮扶活动。

携手脱贫,干这干那都是情。他们逐年研究制定年度帮扶计划,在积极开展庭院经济同时,大力协调解决四明村贫困户农副产品销售问题。在2018年的村屯整治和2019年的“六清”工作中,投入了大量的人力、物力,帮助改善村民生活环境。四明村党支部书记李春波评价:“农发行包保四明村快4年了,对我们村帮助非常大。他们在村里干这干那,既出人、又出力、还出钱,我们村有了今天这么大的变化,真要感谢农发行。”



白城医学高等专科学校技术学院根据学生兴趣组织开展了踢毽子、扔口袋、跳绳、拔河等形式多样的早操活动,增加了同学们参与的积极性。早操活动让学生树立了健康文明风尚、养成了良好的作息规律,增强了体质。 陈宝林摄

## 洮北区铁路二小开展教师扶困助学活动

本报讯(郑辉 记者张殿文)日前,洮北区铁路第二小学开展了教师扶困助学活动。

活动中,就补助对象、资助标准、工作程序再次进行详细讲解与说明,并对困难寄宿学生生活补助政策进行了宣传,使家长们更加明确了国家以及省、市、区的资助政策。

为解决学校25名贫困学生家庭的实际困难,学校党支部牵头,向全校教师发出捐款倡议。全校教师捐款1000余元,为家庭经济困难学生家庭购买了豆油。校领导表示,学校会始终把扶困助学工作作为重中之重,一如既往地地为每个家庭、每个学生奉献爱心,尽己所能帮助每个孩子。

## 关爱未成年人成长

## 奋斗新时代 美丽新白城 ——脱贫攻坚进行时

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话: 0431-12389, 0431-82097213

举报电话: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶 线索举报方式

举报电话: 0436-3366685

举报邮箱: bccshb2019@163.com

## 视点

# 这个“李鬼”很危险! 小心高仿手机APP

●新华社记者 邵鲁文 杨文

为方便打理财务,济南市民韩先生下载了一款名为“XX银行信用卡”的APP,不久后发现银行卡被盗刷,莫名被贷款等情况。到银行营业网点核实,被告知所安装的客户端是高仿的。

网上转账缴费、处理罚单、买火车票……随着移动互联网的发展,越来越多的人习惯用手机APP处理各种事务。记者调查发现,在手机应用市场中,一些通过相近名称、类似图标制作的高仿APP令人难辨真假,给不少用户造成财产损失。

## 高仿APP“鬼”影重重大设陷阱

济南市民成栋前不久为网上处理汽车交通罚单,试图在手机应用商店下载公安部推出的“交管12123”APP。搜索结果第一位的为一款名为“12123”的软件,且APP图标为一个“违”字。下载使用后才发现,这款APP功能和页面都极其简陋,是一款高仿APP,不仅无法处理违章,还含有大量广告。

记者在多个应用商店检索发现,此类APP“李鬼”并不少见。例如,北京公交集团推出的“北京公交”APP,可用来刷码乘车。但在安智网、酷安网等应用市场中检索“北京公交”,排名前几位的应用多为“北京实时公交”“北京公交在线”等APP,下载量最高的达30.8万次。打开上述APP后,界面非常简单,也不具备刷码乘车功能,且都包含不少广告。在这些APP的用户评论区,许多使用者留言“根本用不了”“软件是骗人的”等。

值得警惕的是,一些高仿APP还通过伪装成官方软件窃取用户个人信息。济南市民罗腾告诉记者,他此前为在济南一家医院挂号,在应用市场中下载了这家医院的APP,并填写了电子病历,其中包含家庭住址、联系方式、职业等个人信息。但之后发现,所下载的并不是官方APP。“这款APP的下载量近10万,窃取了大量个人信息,侵犯个人隐私。”罗腾说。

记者发现,高仿APP除了集中在垂直的生活服务类软件,

同时在电商平台的应用中也较为普遍。烟台市民马翘楚告诉记者,她曾在某应用市场搜索“淘宝”时,下载了一款名为“淘宝特卖”的APP,进入后发现,平台内不少商家销售价格低廉的山寨货品,并且购物的“三包”“退换货”等条款都不齐全。

记者联系了北京公交部门、山东交警部门以及淘宝服务热线,分别核实高仿APP“12123”“北京公交在线”“淘宝特卖”等是否与官方推出的应用有关联。相关工作人员均告诉记者,这些APP与官方应用无任何关系;类似的高仿APP很多,确在一定程度上干扰了使用者,不少用户第一时间下载到官方应用。

## 5万元即可开发一个高仿APP

记者调查发现,不少高仿APP开发者为第三方公司。以“北京实时公交”为例,开发者为江苏一家商贸有限公司,在国家企业信用信息公示系统中,该公司经营范围为“化妆品、服装、日用百货销售”。此外记者还发现,应用市场中的一些高仿应用,开发者甚至为个人,网络上无法查询更多开发者信息。

业内人士告诉记者,高仿APP盈利主要靠应用内的大量广

告赚取广告费,这类APP开发难度并不高。记者联系了一个APP开发团队,并向对方提出想开发图标和名字都模仿一款学习类应用的高仿APP。对方表示,只要不是要求“一模一样”,就都可以实现。费用在5万元左右,开发周期大约一个月。

业内人士表示,开发一款高仿APP,花费数万元可以长期赚取广告收益。应用市场在对上架的APP进行审核时,机器审核只进行病毒和兼容性测试,人工审核一般只审核名称、内容是否存在违规,对APP名称、图标、宣传语等内容是否存在模仿,多数应用市场都疏于甄别。

记者查询了多个应用市场的相关条款,只有“华为应用商店”等个别应用市场在相关条款中要求,上架应用不得与其他开发者应用具有相同或相似的外观、名称、主题等。

## 高仿APP已形成危害用户网络安全的产业链

360发布的《2018年双十一购物安全生态报告》显示,一个月时间内虚假假冒主流购物APP的数量接近4000个,覆盖设备超过30万个,高仿APP已形成危害用户网络安全的产业链。

记者调查发现,近期福建、河北等地网信部门关停下架的应

用中不乏高仿类APP。福建泉州网信办今年8月下架的43款违规APP中,就有模仿“天天快报”等APP的应用。

北京师范大学法学院副教授吴沈括说,高仿APP对于正版应用的模仿,已经涉嫌侵权,同时对用户产生了实质性危害。但是,目前在打击高仿APP的过程中,存在多方协调难、举报下架过程漫长、相关法律法规不完善等因素,给一些不法企业从事违规行为提供了空间。

多位专家建议,公安、市场监管、网信等部门应进行联合执法,严肃查处高仿APP给使用者造成经济损失、个人信息泄露等情况。北京京师律师事务所律师张新年说,相关部门应通过案例发布、防范建议等形式提高用户保护个人信息和预防网络诈骗的能力。

吴沈括说,各大应用市场作为平台方,应进一步完善自身内部审核机制,对入驻应用软件提交的信息尽到法定和约定的审查、登记、检查监控义务,从源头治理高仿APP问题。

多位专家提醒,用户在使用APP过程中,尤其遇到要求转账汇款等情况时,应仔细分辨应用真伪,不轻易接受对方指令。此外,APP中要求点击的不明链接,用户也要谨慎甄别,尽量不要在不明链接里输入个人信息,以免信息遭泄露。